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Zapraszamy do lektury kolejnego numeru BISlettera
– Biuletynu dla Organizacji Pozarządowych.

Życząc jednocześnie
pełnego optymizmu i powodzenia

NOWEGO 2013 ROKU.

W bieżącym wydaniu znajdziecie Państwo
informacje dotyczące istotnych wydarzeń dla III sektora.

Serdecznie zapraszamy do współredagowania Biuletynu wszystkich,
którzy chcą podzielić się informacjami dotyczącymi trzeciego sektora.

 



AKTUALNOŚCI / WYDARZENIA

BEZPŁATNE
KONSULTACJE

Fundacja  Biuro  Inicjatyw  Społecznych  zaprasza  przedstawicieli  małopolskich 
organizacji  pozarządowych  do  skorzystania  z  bezpłatnych  konsultacji  w 
zakresie:

• źródeł finansowania działalności organizacji
• kwestii prawnych
• prowadzenia księgowości
• planowania strategicznego
• marketing i public relations / PR
• otwieranie i prowadzenie działalności gospodarczej

Więcej... (kliknij)

PUNKT
POŚREDNICTWA
WOLONTARIATU

Regionalne Centrum Wolontariatu w Krakowie działające przy Fundacji Biuro 
Inicjatyw  Społecznych  zaprasza  do  współpracy  krakowskie  organizacje 
pozarządowe  i  instytucje,  które  poszukują  wolontariuszy  oraz  osoby 
zainteresowane podjęciem wolontariatu. 

Więcej ... (kliknij)

2013 ROK
EUROPEJSKIM
ROKIEM
OBYWATELI

Obchody Europejskiego Roku Obywateli zachęcą do debaty na temat tego, jak 
Unia Europejska powinna wyglądać w przyszłości i jakie reformy potrzebne są 
dla poprawy codziennego życia.

Więcej ... (kliknij)

KONKURSY

MINISTER
PRACY I POLITYKI
SPOŁECZNEJ
ZAPRASZA 
DO PO FIO 2013

Minister Pracy i Polityki Społecznej zaprasza do udziału w otwartym konkursie 
ofert  na  projekty  dofinansowywane  w  2013  roku  ze  środków  krajowego 
Programu Operacyjnego  Fundusz  Inicjatyw Obywatelskich  (PO FIO).  Termin 
składania ofert do 14 stycznia.

Więcej ... (kliknij)

KONKURS MINISTRA
OBRONY NARODOWEJ

Minister Obrony Narodowej ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań 
publicznych w 2013 roku. Oferty należy składać do 14 stycznia.

Więcej ... (kliknij)

REHABILITACJA
ZAWODOWA
I SPOŁECZNA OSÓB
NIEPEŁNOSPRAWNYCH

Państwowy Fundusz Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych zaprasza fundacje 
oraz  organizacje  pozarządowe  do  udziału  w  XII  edycji  konkursu  z  zakresu 
rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych.  Oferty  należy 
składać do 25 stycznia.

Więcej ... (kliknij)

WSPIERANIE
I UPOWSZECHNIANIE
KULTURY FIZYCZNEJ

Wydział  Sportu  Urzędu  Miasta  Krakowa  ogłosił  otwarty  konkurs  ofert  na 
realizację w 2013 roku zadań publicznych. Realizacja lokalnych programów lub 
imprez  sportowo-rekreacyjnych  prowadzonych  na  terenie  dzielnic.  Termin 
składania ofert upływa 31 stycznia.

Więcej ... (kliknij)

http://malopolskie.ngo.pl/wiadomosc/835001.html
http://www.bis-krakow.pl/bis/doradztwo.html
http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/833477.html
http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/830630.html
http://www.pozytek.gov.pl/FIO,-,aktualnosci,888.html#4772
http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/reding/multimedia/news/2011/08/20110811_en.htm
http://www.wolontariat.org.pl/strona.php?p=8804


BIS PODPOWIADA

CZY WIESZ, ŻE ... • 50% procentowe koszty nie dla wszystkich

Od 2013 roku nastąpiła  modyfikacja przepisów o odliczaniu 50% kosztów 
przez twórców i artystów. Nowe przepisy na pewno nie będą korzystne dla 
osób zarabiających  na  pracy  twórczej,  m.  in.  dla  dziennikarzy,  artystów, 
wykładowców  akademickich.  Stracą  oni  bowiem  prawo  do  50% kosztów 
uzyskania przychodów, ale dopiero po przekroczeniu odpowiedniego limitu. 
W  2012  roku  50%  koszty  podatkowe  stosowane  były  do  każdego 
uzyskanego przychodu z tytułu autorskich praw majątkowych do utworów. 
Od 2013 roku obowiązuje specjalny limit dla korzystania z podwyższonych 
kosztów - 42 764 zł (połowa kwoty stanowiącej górną granicę pierwszego 
przedziału skali podatkowej - 85 528 zł). 

Oczywiście  podatnicy  mogą  zrezygnować  z  kosztów  ryczałtowych  i  jak  
dotychczas  odliczać  faktycznie  poniesione  koszty  uzyskania  przychodów
w swoich rozliczeniach podatkowych. Aby z tej możliwości skorzystać trzeba  
tylko zadbać o odpowiednią dokumentację.

Ustalony przez ustawodawcę limit  podatnicy mogą zastosować w rocznym 
zeznaniu podatkowym. W trakcie roku będą korzystać z 50 % kosztów bez 
ograniczeń kwotowych. W konsekwencji w trakcie roku taka osoba otrzyma 
wyższe  wynagrodzenie,  ale  różnicę  -  przekraczającą  nowy  limit  -  trzeba 
będzie  zwrócić  przy  rocznym  rozliczeniu  z  fiskusem.  Ten  zwrot  będzie 
oznaczał konieczność dopłaty PIT. Jest też druga możliwość. Twórca będzie 
mógł  złożyć  płatnikowi  (zlecającemu)  oświadczenie  o  rezygnacji  ze 
stosowania  50%.  kosztów  podatkowych  w  dowolnym  momencie  roku. 
Wszystkie zmienione zasady korzystania z ulg i 50% kosztów będą miały 
zastosowanie  po  raz  pierwszy  w  rozliczeniu  za  2013  rok,  czyli  w  PIT 
składanym do końca kwietnia 2014 roku.

• osoba zatrudniona  wyłącznie  na  podstawie  umowy o dzieło 
będzie miała możliwość dobrowolnego ubezpieczenia.

Od 1 stycznia 2013 roku weszły w życie przepisy rozszerzające katalog osób 
uprawnionych  do dobrowolnego ubezpieczenia. Zgodnie z art. 6 pkt 2 
ustawy o zmianie ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń 
Społecznych oraz niektórych innych ustaw z dnia 11 maja 2012 r. (Dz.U. z 
2012 r. poz. 637), z możliwości ubezpieczenia dobrowolnego mogą korzystać 
również  osoby,  które  nie  spełniają  warunków  do  objęcia  tymi 
ubezpieczeniami  obowiązkowo.  Zmiany  obejmą  m.  in.  osoby  zatrudnione 
wyłącznie na podstawie umowy o dzieło.

• współczynnik urlopowy w roku 2013 wynosi 20,92

W  przypadku  pracowników  pełnoetatowych współczynnik  ten  wynosi 
20,92. [365 dni - (52 niedziele + 10 dni świątecznych + 52 soboty)] : 12 = 
251  :  12  =  20,92. W  przypadku  osób  zatrudnionych  w  niepełnym 
wymiarze czasu pracy oblicza się w taki sam sposób, przy czym obniża się 
go  proporcjonalnie  do  wymiaru  czasu  pracy  tego  pracownika.  Zatem 
współczynnik urlopowy dla pracownika zatrudnionego na:
• 1/4 etatu = 5,23 (1/4 x 20,92), • 1/3 etatu = 6,97 (1/3 x 20,92),
• 1/2 etatu = 10,46 (1/2 x 20,92), • 3/4 etatu = 15,69 (3/4 x 20,92).

Ważne  /  Należy  pamiętać,  że  współczynnik  urlopowy stosuje  się 
wyłącznie  w  roku  kalendarzowym,  w  którym  pracownik  nabył  prawo  do 
urlopu  wypoczynkowego,  bez  względu  na  to,  czy  nabyte  prawo  do 
ekwiwalentu  w danym roku dotyczy  urlopu  bieżącego  -  nabytego  w tym 
roku,  czy też  urlopu zaległego,  za rok poprzedni.  Decydującym jest  data 
nabycia prawa do ekwiwalentu za niewykorzystany urlop, a nie data nabycia 
samego prawa do urlopu.



PAMIĘTAJ, ŻE ...  
15 STYCZNIA • Zakład  Ubezpieczeń  Społecznych:  termin płatności składek za 

miesiąc grudzień 2012

31 STYCZNIA • Urząd Miasta / Urząd Gminy:  złożenie deklaracji i odprowadzenie 
podatku od nieruchomości

• Marszałek  Województwa:  przesłanie  sprawozdania  przez 
organizacje mające status agencji pośrednictwa pracy i zatrudnienia

• Zakład Ubezpieczeń Społecznych – złożenie informacji  ZUS IWA 
za  2012  rok  w  celu  ustalenia  wysokości  składki  na  ubezpieczenie 
wypadkowe na kolejny rok składkowy

• Urząd Skarbowy: termin złożenia deklaracji PIT- 4R / PIT- 8AR

28 LUTEGO • Urząd  Skarbowy:  termin  złożenia  PIT-11  (składają  wyłącznie 
płatnicy podatku dochodowego od wynagrodzeń pracowników), oraz 
doręczenia PIT-11 pracownikowi.

Więcej ... (kliknij)

REDAKCJA BIULETYNU:

FUNDACJA
BIURO INICJATYW SPOŁECZNYCH

UL. KRASICKIEGO 18, 
30-503 KRAKÓW

TEL. 12/ 418 00 77, 
TEL. 12/ 412 15 24 

biuro@bis-krakow.pl

ŹRÓDŁA INFORMACJI:

• Portal organizacji pozarządowych www.ngo.pl,

• Małopolski serwis regionalny www.malopolskie.ngo.pl,

• Portal Województwa Małopolskiego www.wrotamalopolski.pl,

• Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego www.malopolskie.pl,

• Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej www.rops.krakow.pl,

• Małopolski Urząd Wojewódzki / Wydział Polityki Społecznej 
www.malopolska.uw.gov.p  l  ,

• Wojewódzki Urząd Pracy w Krakowie www.pokl.wup-krakow.pl

• Strony internetowe małopolskich starostw powiatowych
oraz miast na prawach powiatów,

• Miejski Ośrodek Wspierania Inicjatyw Społecznych MOWIS 
www.krakow.pl/mowis,

• Informacje przesyłane przez Państwa.

http://poradnik.ngo.pl/x/827477;jsessionid=289FD4DA71461144EE0AAD631A8596F6
http://www.malopolska.uw.gov.pl/
http://www.malopolska.uw.gov.pl/
http://www.rops.krakow.pl/
http://www.malopolskie.pl/
http://www.malopolskie.ngo.pl/
http://www.ngo.pl/
mailto:biuro@bis-krakow.pl
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